

厄爾尼諾現象影響 天氣兩極化 廣西洪澇災 海南大乾旱

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)內地天氣近日呈現兩極化趨勢,尤其南方氣候凸顯極端化。廣西江蘇等省份連日暴雨不斷,廣西因暴雨引發的洪澇災害,已致45萬人受災,江蘇的持續強降雨,使部分地區降溫達10℃;相反,山東河南海南等省則遭遇了持續多日的乾旱天氣,其中山東濰坊已連續乾旱長達22個月,海南大旱也導致橡膠甘蔗成批枯死。

據悉,由於受厄爾尼諾現象影響,南方各省總體受災頻繁,入汛以來,南方地區已接連出現11次強降雨天氣過程,且主雨區相對集中,大部分地區雨量較常年同期偏多3成至1倍。其餘遭遇大旱省份的情況,也未能得到及時緩解。

桂45萬餘人受災 3死5失蹤

在多個遭受暴雨影響的省份中,廣西是洪澇災害最嚴重的省份。據當地民政廳統計顯示,最新一輪強降雨已致廣西10市36縣區出現洪澇災害。截至前晚,已有45萬餘人受災,其中雷擊、溺水導致3死5失蹤。

廣西大化瑤族自治縣是廣西暴雨的重災區,洪澇最嚴重的六也鄉20小時內降雨量達390毫米,當地多間瓦房被洪水沖塌,村民困在屋頂,不少留守老人困在屋頂沒



車輛通過廣西河池羅城縣城區積水路段。新華社



海南大旱導致水庫乾涸。本報廣東傳真

有水食物,後經當地武裝官兵搶險救災才脫離危險。剛剛進入新一輪強降雨模式的江蘇,則是由於副熱帶高壓增強北抬,暖濕氣流活躍,強雷電及短時強降水等對流天氣,導致江蘇多地在未來兩天內會出現5℃至10℃的降溫。

與此形成鮮明對比的是,廣西江蘇等地遭受暴雨襲擊的同時,山東海南等省卻在經受乾旱的折磨。據悉,山東濟南近一個月的乾旱少雨,已造成當地著名的趵突泉近日水位降至紅色警戒線上。而山東濰坊市更是由2013

年8月起乾旱至今,已有水文記錄以來最嚴重的乾旱,水庫水量大減,甚至乾涸。

瓊膠林減產萬噸 百噸蔗苗無法種植

至於海南省,橡膠甘蔗等當地支農副產品,也受大旱影響遭到重創。據統計,5月下旬以來,旱災致使海南膠林減產超過1萬噸。與橡膠同遭殃的還有甘蔗,昌江甘蔗已開始大批枯死,春江蔗區現有上百噸的蔗苗無法種植。



醫生臉面遭燒傷。網上圖片

南寧醫生遭病人潑汽油燒傷

香港文匯報訊(記者 唐琳 南寧報道)廣西南寧一醫院醫生昨日在電梯口,遭病人潑汽油並點火燒傷。據悉,該醫生燒傷面積達34%,為重度燒傷,目前無生命危險,但未度過危險期。目前肇事病人已被警方控制,原因仍在調查中。

事發於昨日上午8時許,廣西醫科大一附屬醫院放療科副主任覃某在乘電梯上班時,被一病人從二樓電梯口將汽油潑至身上,隨後點火引燃,前後不超過一分鐘。目擊者稱,第一反應以為只是盜搶,發出呼叫後有防暴警察衝過來,但仍未能阻止病人作案。隨後,肇事病人逃至地下室時被警方抓獲。

疑兇患癌住院3年

據院方通報,男疑兇王某是廣西南寧武鳴縣人。該院副院長唐衛中在接受採訪時表示,2012年王某因患鼻咽癌入院診治,而受害醫生為王某主治醫生;其後王某發現癌細胞擴散至肺部,便轉至化療科接受治療至今。對於是否因醫生治療過程不規範導致該事件,唐衛中表示,此前院方從未接獲王某投訴,且未發現與醫生有糾紛,並且王某2013年已轉至化療科,而在放療科診治時已局部好轉,但時隔一年半之後,王某為何襲擊放療科醫生,院方也在等待警方調查結果。

神州快訊

「東方之星」遇難者遺體全部火化

香港文匯報訊 據湖北民政部門消息,「東方之星」最後一位遇難者遺體昨日上午進行了火化。首位「東方之星」遇難者遺體本月8日在湖北江陵縣殯儀館火化,截至昨日,遇難者遺體已全部火化。

6月1日晚,載有454人的「東方之星」號客輪在長江荊州市監利縣大馬洲水域翻沉,造成442人遇難。

據中新社報道,為做好遇難者遺體殯儀服務,相關部門專門制定了一個流程,在家屬確認遇難者遺體信息無誤後,由殯儀館統一安排告別儀式和火化時間。湖北省民政廳還從多地緊急調集200多名殯儀專業技術人員和武漢民政職業學院的22名殯儀專業學生增援。

王仲偉任國務院參事室主任

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)人力資源和社會保障部網站昨日發佈信息顯示,國務院任命王仲偉為國務院參事室主任,陳久松為國家信訪局副局長。4月任中石化集團公司董事長的王玉普,不再擔任中國工程院副院長職務。

據官方資料顯示,王仲偉,歷任上海市新聞出版黨委副書記,《文匯報》社黨委書記,國務院新聞辦公室副主任。陳久松曾任中央辦公廳人事局局長,機關黨委副書記、紀委書記。王玉普去年7月任中國工程院副院長,今年4月任中石化集團公司董事長、黨組書記。

兩名軍級以上幹部被查



寇鐵

劉占琪

香港文匯報訊 據中國軍網報道,黑龍江省軍區原司令員寇鐵和武警交通指揮部原司令員劉占琪兩名軍級以上幹部,因涉嫌嚴重違紀,去年11月均遭立案調查,今年5月移送軍事檢察機關依法處理。

寇鐵,歷任裝甲兵處長,40集團軍機械化師副師長,摩步師師長,40集團軍參謀長、副軍長,23集團軍軍長,黑龍江省軍區司令員。少將軍銜。全國人大代表。

福建

台灣

海峽論壇

擴大民間交流 加強兩岸合作 促進共同發展

2015.6.13-19 福建

責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽

聚焦船政文化 兩岸共話抗戰精神

作為今年海峽論壇活動之一的第六屆海峽兩岸船政文化研討會12日在福州舉行。台灣海軍退役將領宋炯、石伯華、劉志溢,福馬海軍聯誼會會長林章騏,船政名傑劉孝菱後裔劉毅,現居海外的清末船政大臣沈葆楨後裔等,歡聚一堂。

今年是抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利七十周年,「船政文化與弘揚民族正氣」成為是次研討會的主題。本次研討會上,有來自中國社會科學院、南開大學、福建省社會科學院、台灣大學、台灣清華大學、成功大學、聯合大學等10餘家兩岸高校和研究機構的專家學者近60人,以船政文化與抗日戰爭關係史為研究母本,深入探討船政學子在中國抗日戰爭中的英勇表現,挖掘船政先賢對民族精神的豐富與提升,以弘揚船政英雄在抗日戰爭中展現的民族正氣。

令人關注的是,兩岸船政文化研討會首現國外團組。由美國、加拿大兩國對福州船政文化有著濃厚興趣的一行9人,在首任船政大臣沈葆楨的六世外孫



海峽青年論壇聚焦兩岸青年農商合作。

米南攝

李女理、李欣帶領下,亦參加12日開幕的研討會。據悉,李家姐妹帶着的這個由美國、加拿大人士組成的團組,除參加研討會外,亦將參加公祭抗日將士和參觀、訪問先賢曾學習和工作過的船政學堂、船政衙門、馬尾造船廠。「在感受到家族榮光的同時,也從中更強烈感受到全力弘揚民族正氣,是使家族先賢受到今人推崇的重要原因。」

公益合作成助推兩岸關係「新實踐」

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 廈門報道)第七屆海峽論壇「重頭戲」之一的兩岸公益論壇13日在廈門舉行。兩岸26位公益代表從不同視角、不同層面就如何樹立公益人物榜樣的力量、如何提升公益機構和公益項目的運營能力等方面進行了深層次的交流與分享。

表示,兩岸共同開展公益互助,有利於促進共同發展、深化文化認同和民族歸屬感,成為推動兩岸關係和平發展的「新實踐」。齊鳴秋表示,自兩岸公益論壇設立以來,進一步掀起了兩岸以「公益」為元素的互動交流,兩岸慈善界名人、演藝明星、商界領袖等用公益故事、人物感悟來傳播現代公益理念,為兩岸弱勢群體開展卓有成效的公益活動,產生了良好的社會影響。



以媽祖信仰為題材的情景體驗劇《平安號》在媽祖文化周首演。傅龍金攝

莆田舉辦媽祖文化活動周

香港文匯報訊(記者 傅龍金 莆田報道)第七屆海峽論壇·媽祖文化活動周11日在媽祖祖地莆田市湄洲島揭幕,國民黨中央常委黃志雄、台灣媽祖聯誼會會長鄭銘坤參與轉動航龍啟動開幕。鄭銘坤文化專家學者、書法家等300多人參加了開幕式活動。其中包括,台灣鹿港天后宮副主委蔡平櫻,台灣台中萬和宮董事長蕭清傑,台灣內門順賢宮主委黃富義,台灣南方澳南天宮董事長陳正信,以及台灣莆田同鄉會副總幹事黃逸耕等。黃志雄表示,莆田不僅是媽祖故里,也是

媽祖文化的發源地,「媽祖文化信仰跨越台灣海峽,跨越族群信仰,是台灣信眾最多的信仰。此次與眾多台灣鄉親齊聚媽祖故鄉,一道參加兩岸民間交流是一件幸事」。黃志雄說,30多年前,媽祖文化開啟兩岸交流先河,成為維繫兩岸情感的紐帶;現在,兩岸在此傾聽彼此心聲,共同弘揚媽祖文化,打造精神家園,加深經貿交流合作,增進兩岸民眾福祉。「莆田作為21世紀海上絲綢之路的重要節點,兩地在共同信仰下有互補的資源優勢。」黃志雄期待台灣與媽祖祖地莆田有更深的合

香港文匯報(實習記者 高晨楠 廈門報道)第七屆海峽論壇配套活動「兩岸特色鄉鎮交流暨休閒農業對接會」13日在廈門舉行。本次會議以「休閒農業合作,推進美麗鄉村建設」為主題,組織了50對閩台特色休閒農業產業協會、合作社、農場的對接,並有項目成功簽約。台灣農村發展基金會董事長胡興華在接受採訪時表示,兩岸合作特點在於,台灣發展休閒農業的經驗豐富,而福建有充足的土地和資源,可以互補。記者發現,引進台灣先進經驗,升級大陸的初級農業,使之成為服務業,已經成為兩岸合作者們的共識。比如,台灣著名休閒農場、走馬瀾農場場主龔世明表示,他準備和福建繩武樓旅遊投資有限公司董事長、繩武樓場主葉林青合作,將走馬瀾農場的經驗引入內地,把福建平和縣1500畝的梯田改造成草場,做一個以「吃草又玩草」為特色的項目,參觀者可以進行體驗式旅遊,將藥草、香草等做成香水。此外,台灣宜蘭縣冬山鄉農會和漳州市育綠農業合作社對接,派駐常駐技術人員,將合作社原本的水稻種植業進行產業升級,使之成為休閒農業。